ЗАЛОГ УСПЕХА НЕДОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ, ЧТО НА ВЫСТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПОВЕТСЯ ПРОНЕВ СТАВКЕ ПОВЕТСЯ ПОВЕ

ленум цк кисс, который обсущит вопросы, связан-выв с улучшением и углуб-дением идеологической работы, заляется свидетельотвом огром-вой заботы наптей паругим о комстическом вости да, претворяющего в жизнь Программу партии.

Мы живем в городе великих революционных традиций, колы-бели революции, в городе, кото-рый мискт имя творца вовой жилин, преобразователя мира — В. И. Денин. Революцион-ными традициями овеяны дучпроизведения искусства, понеденные в Ленинграде. вут в серицах эрителей гером, шагнующие с екрана прямо в гу-щу народа, — Напаев, Максим, щу яврода, — Напаса, Максим, депутат Велтики, ставшие идеа-люм и примером для годража-ямя. В залах Руссию музея ря-дом с просявяленными работами DYCCKICK MACTEDOR DERJINCTHYSCKO го изобразительного искусства по праву заняли свое место произ-ведения первых советских хуведения первых советских ху-дожников, запечатлевшие со всей искренностью и темпераментом послереволющиминой жизни народа.

За совление произвелений, обе За соедение произведений, обо-гащающих соеровищимих совет-ской культуры, удостоемы высо-вого звания дауреатов Ленизской превкои скульнгор М. Авикушки, изражар Е. Муавинский, поат А. Прокофьев, композитор В. Се-позьев-Седой, режиссер Г. Тов-стоногов, аргиет В. Толубеев.

Ленинградские деятеля искусства, влохновленные решениями ЖХИ съезда партии, всегда стр мились илти по шисской равливна и идейности. Отображе ние духовной красоты советского высокого гуманизма нашего труженика, новое в челожеческих отношениях — вот та программа творчества, которая стала основой для нашей литературы, нашего искусства.

Встречи руководителей партии и правитальства с представителями типрисской интеллигентии. принципиальный. лоброжелач тельный разговор, выступления Н. С. Хрущева сыграли колоссальную роль в развитии нашего MCKVCCTBA.

Обсуждая итоги встреч на открытых партийных собраниях, творческих активах, художест-венных советах, ленинградцы выражали горячее одобрение подитике партии и правительства в деле развития культуры и искусства, анализировали свои работы, вокрывали недостатки, оценивали успехи и промажи с позиций и задач сегодняшнего дня.

В своем творчестве они прочстоят на повициях социа-тического реализма. Од-**ДИСТИЧЕСКОГО** некоторые наши художники забывают, что социалистиче-ский реализм нельзя сводить в перечню внешних примет, что ато творческий метод, проян-занный бовным духом партийности, руководство к действию. Это прожектор, помогающий художновое в жизни, различать и тысяч индивидуальных COSEM ореци тыска индивидуациона грам, по которым идут люди, ту главную дорогу, тде сливаются воедино миллионы судеб. Они сабъявкот, что социалистический реализм — не прокрустово ложе. а тончайший инструмент, поль-зуясь которым художник отлиOT PREMIORO, MAKEлит не масштабами суток, а ка-тегориями исто-

ACRYCCTBO - OGRACIA общественного сознания, художник должен все помышть об этом. Помнить, всегла Помнить, что его талант - достояние народа, и должен служить делу народа. Ухол в мирок житимных чувств и иваний, создание произвеваний малиску, общественно менесомых - не личный промах хупомника ибо кажпый тапант боевая единида в идеологическом строю. Вот почему мы критику-ем пьесы талантливого драматурга А. Володина. Судьбы и волиения героев его пьес далени от дум, дел и забот наших совре-менников. На сценах ленинградоких театров, на экранах, в залах выставок ленинградских художстали появляться гетом VELUTION. безлейственные. увылые, оезденственные, пис-сивно ожидающие, когда их «ис-правит» жизнь. Таков и глав-ный герой картины молодого талантливого режиссера «Ленталантливого режиссера «Лен-фильма» В. Соколова по сценарию В. Аксенова «Когда разводят Пассивен и герой спек такля «Как поживнешь, парень?», Театре имени поставленного в Денинского комсомола. мы, далекие от общественных, мы, далекке от сощественых, волнуют героев идейно незрелой пьесы «Танцы на пюссе», по-ставленной Академическим те-атром драмы имени А. С. Пуш-

От мастеров культуры, творческих коллективов, чья работа должна служить великому делу строительства коммунизма. TDeидейная зрелость, ногрос о характере героев произведений нашей литературы — это вопрос о мировозаредений должны быть такими, каковы они в жизни, — волевыми, целеустремленными строителями нового общества. Хочется сказать искусства: тесь вокруг, присмотритесь к людям, которые ходят на выставки, слушают музыку, заполняют залы кино, театров, мувеев.

Далеко за пределы Ленинграда инатнула слава фрезеровщика Кировского завода, депутата Вер-жовного Совета РСФСР Леонова. плагнула Рядовой судосборщик Смирнов кандидатом в члены эного Комитета нашей Центрального партии. Кто они, эти люди? Исключительные личности? ющиеся единицы? Нет, их сила в том, что они представители мно-гочисленной армии нового рабо-чего класса. Их слава — дань той любак и уважения, которую от-дают ленинградцы их замечательному труду. Они заслужива-ют того, чтобы по првву стать главными героями пьес, фильмов, живописных полотек

Основа нашего искусства-высоквя идейность и художествен-ное мастерство. Но виртуозность мастерства нельзя рассматривать моцель. Понятие кое мастерство» для советского жудожника обязательно эключает в себя требование тесной свяжизнью народа, коммунистической направленности твор-

Выступления на состоявшемся недавно Пленуме горкома КИСС многих двятелей искусства и ли-

Ю. А. ЛАВРИКОВ.

секретарь Ленинградского городского комитета КПСС

веления которых полверились серьоснование TRIOT.

боевая товаришеская критика помогла им повять свои опибки и поможет в дальнейшем стать в первые ряды борцов идеологического фронта.

тературы, произ-

RESPONDENCE OTONAT RIL ects ochomenus Otherses шись от ряда прокаведений. идейно и художественно ноценных, ленинградские художники обратились в тенеральным современности и сделали это по вову серппа. по велению долга, по искреннему стремлению CHARRET CHORM MCKACCAROM CBOему времени, своему народу.

Еще недавно студия «Лен-фильм» была объектом суровой и оправедливой критики. Правда, нельзя было бросить упрек ра-ботникам «Ленфильма» в тенденции формотворчества, желания взять напрокат избитые приемы западного кино. Но была другая беда: студия выпускала поток семелкотемных, безликих картин.

За последнее время студия пополнилась большим отрядом мо-полежи. Стали появляться произведения, в которых мы узнаем героев современности. К тагероев современяюти. К та-ким произведениям относится фильм «Грециний автел» режис-сера Казанского и только что зачченная картина «Знакомьтесь, Балуев» Комиссаржевского, Об новляются, дополняются сценарменя «Ленфильм» выполнит свой овященный долг—создаст фильмы о Ленине, великое имя которого носит наш город. Над этой ответственной темой работают писатели Грании, Ивановский, Дангу-лов. Папава. Ленинградцы верят, студия, на которой работают такие известные мастера кино. нак Хейфиц, Козинцев, Иванов Эрмлер, Венгеров, срадает произведения высокоидейные, тадант-MARKE

Происходят изменения и в репертуаре ленингралских театров. нас радует успеж значительного спектакля о современности «Дру-зъя и годы» Л. Зорина в Театре драмы имени А. С. Пушкина, героического спектакля «Гибель эс-кадры» в Большом драматическом театре имени М. Горького, спектаклей о молодых современниках «Первый встречный» Театре имени Ленсовета и «Кол-леги» в тюзе. Значительным явв музыкальной жизни города явилась постановка в Те-атре оперы и балета имени С. М. Кирова оперы И. Дзержинского «Судьба человека».

В начале сезона на акалемической сцене пойдет новый слектакиь «Журбины» по роману В. Кочетова. Большой праматический театр имени Горького работает над инсценировкой романа М. Шолохова «Поднятая це-

Последняя осенняя выставка ленинградских художников окаслабой, маловыразитель ной. Вольшинство произведений было лишено поплинно гражданского звучания, а цекоторые работы отмечены чертами формализма. Темы, над которыми сейчас работают художники, гото-вясь к выставке «Ленинград социалистический», позволяют наградцев.

градцев.
ТОБЫ воспеть человека
труда, его каждодневный
подвит, его новую мораль, пеятели искусства полжны постоянно непосредственно согра-касаться с действительностью. Центральный Комитет КПСС показывает нам образны мулрого monxona к вопросам идеологии Ленинградские партийные организации неправляют и органи-томников хупожников помогают расширению их связей с жизибо. А жизив сама кает с жизябю. А жизнь сама дает великолепные образцы нового в человеческих отношениях, нового в психологий, нового в ленной деятельности.

В нашем городе созданы сотни народных университетов. В них крупные специалисты литератуды и искусства на общественных началах читают лекции, делятся своим опытом. Ярким примером новых форм работы может с жить инициатива коллектива Консерватории имени Римского-Корсакова. возглавляемого родиым артистом СССР ребряковым, создавшего народ-ную консерваторию, где люди разных профессий, обладающие музыкальными способностями, под руководством лучших профессоров овладавают высотами музыкального профессионализ-

Если раньше было распро-странено только шефство худоько шефство жудо-коллективов ная жественных предприятиями то теперь это щефство стало обоюдным, Недавно таквя дружба завязалась мено такая дружов завлявлясь ме-меду Сокзом композиторов в Ижорским заводом. Композито-ры Носов. Зарицкий, Прицкер создали песни о ленинграцких заводах. Песни полюбились ленинградцам.

Лучшие производственники, дучиме производственных внающие и любящие искусство, вошли в состав художественных советов театров, киностудий, сту-дий телевидения. Они принесли с собой свежую струю с собой свежую струю жизни, свежий возпух времени, и к их голосу внимательно прислушиваются профессионалы.

В нашем городе есть множестдворцов благоустроенных олагоустроенных дворцов культуры, клубов, И все же они не могут удовлегворить раступую тягу леннградцев к культуры отдыху. По инициативе городской партийной организации Парви тольго по полемующим полемующим по полемующим полемующи распахнул Дворец труда ции дворец груда распалау, свои двери для вечернего отды-ха трудящихся. За Дворцом тру-да последовали другие организации, располагающие помещениями, пригодными для эрелицных мероприятий. И теперь все но-вые и новые лекционные и концертные залы по вечерам госте-

АРТИЯ считает деятелей жультуры своими первыми RNTYA помощниками. Н. С. Хруназвал их воспитателями коммунистического общества. И эту высокую, ни с чем не срав-нимую честь ленинградцы несут как знамя, всегда незапятнанное, всегда боевое.

Прислушиваясь к мудрым советам партии, служа интересам своего народа, левинградские худонсники решают свои задачи, и в этом залог их успеха. Ленииградская художественная интеллигенция уверенно и сплоченно HISTORY K HOBSIM BEICOTAM BMSCTS с партией, вместе с народом.